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4.1.3 Průběžné výsledky žáků 
Základním cílem škol je úspěšné absolvování a ukončení studia žáků, vybavení žáků znalostmi, 
dovednostmi a kompetencemi pro jejich profesní a osobní život. Škola proto musí systematicky 
zjišťovat objektivní informace o kvalitě poskytovaného vzdělávání a na jejich základě pak 
přijímat účinná opatření. Stejně důležitým úkolem je zajistit, aby vzdělávací výsledky žáků 
odpovídaly požadavkům realizovaných vzdělávacích programů vycházejících z příslušných 
rámcových vzdělávacích programů (dále i „RVP“), mimo jiné je tedy třeba motivovat žáky 
k dosahování co nejlepších výsledků podle jejich předpokladů. 
Česká školní inspekce v rámci inspekční činnosti mj. zjišťovala podíl žáků hodnocených 
stupněm „nedostatečný“ v českém jazyce, cizím jazyce nebo matematice na konci předchozího 
školního roku 2016/2017. Podíl neúspěšných žáků se pohyboval v jednotlivých ročnících 
zhruba okolo 10 % (13,9 % v 1. ročníku, 11,1 % v 2. ročníku a 10 % ve 3. ročníku). Tento podíl 
žáků hodnocených stupněm „nedostatečný“ v 1. – 3. ročníku byl výrazně nižší než podíl žáků 
neúspěšných ve společné části maturitní zkoušky ve školním roce 2016/2017 (tzv. čistá 
neúspěšnost ve sledovaných školách dosáhla 39 %, hrubá neúspěšnost 56 %). Tento zřejmý 
rozpor významně podporuje tezi, že uvedené školy dostatečně a včas neřeší nedostatky 
ve znalostech a dovednostech žáků v průběhu vzdělávací dráhy, ale jsou k nim nepřiměřeně 
benevolentní. Průběžná klasifikace žáků je vzhledem k požadavkům RVP často nadhodnocena. 
Nedostatky žáků se tak postupně kumulují a v plném rozsahu gradují až v závěru studia 
při maturitní zkoušce.  

Graf č. 4 Výsledky žáků podle požadavků vzdělávacích programů – podíl škol (v %) 

 
V hodnocení škol podle uvedeného kritéria „Výsledky vzdělávání žáků odpovídají očekávaným 
výsledkům podle vzdělávacích programů“ dosáhly pouze tři školy očekávané (tedy postačující) 
úrovně. V 76,2 % škol jsou výsledky většiny žáků pouze částečně v souladu s očekávanými 
výsledky podle vzdělávacích programů. Žákům, kteří nedosahují očekávaných výsledků 
vzdělávání, vytvářejí tyto školy jen omezené podmínky pro jejich zlepšování. V šestině škol 
pak výsledky většiny žáků nejsou v souladu s požadovanými výstupy vzdělávacích programů.  
Významnou indikací problému v dosahovaných průběžných výsledcích žáků je skutečnost, že 
v hodnocených školách ve školním roce 2016/2017 dokončila pouze necelá třetina žáků 
studium v těch maturitních oborech, do nichž byli přijati. Tato značně nepříznivá statistika 
zahrnuje nejen neuspokojivé výsledky u maturitní zkoušky (podíl žáků, kterým se nepodařilo 
maturitní zkoušky vykonat), ale i odchody žáků ze vzdělávání v průběhu studia (např. v případě 
žáků nástavbového studia odchod do zaměstnání v důsledku špatných průběžných výsledků). 

7,1 76,2 16,7

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Výsledky vzdělávání žáků odpovídají očekávaným
výsledkům podle vzdělávacích programů.

výborná očekávaná vyžadující zlepšení nevyhovující


